

# Нашы юбіляры



## ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ ИВАШИН



Исполнилось 70 лет проректору по учебной работе БГУ имени В. И. Ленина, доктору исторических наук, профессору, заслуженному работнику высшей школы БССР Владимиру Григорьевичу Ивашину.

В. Г. Ивашин родился в деревне Кукшевичи Дзержинского района Минской области в семье крестьянина. По окончании педтехникума в 1936 году работал учителем школы. С 1938 по 1947 год служил в рядах Советской Армии. После окончания Алма-Атинского государственного педагогического института с 1948 по 1951 год занимался в аспирантуре Белгосуниверситета, с которым связана вся его дальнейшая жизнь и деятельность. Здесь он работает ассистентом, начальником учебной части, деканом заочного факультета, проректором по вечернему и заочному обучению, а с 1974 года — проректором по учебной работе.

В 1952 году Владимир Григорьевич защитил кандидатскую, а в 1973 — докторскую диссертацию. Его лекции и спецкурсы по истории КПСС отличаются теоретической глубиной, высоким методическим мастерством.

В. Г. Ивашин — один из ведущих ученых-обществоведов республики, плодотворно работающих в области истории КПСС. Им опубликовано свыше 110 научных работ, в том числе 6 монографий. Широкую известность получили его труды «Великий Октябрь в Минске», «Октябрь в Белоруссии», «Большевики Белоруссии и Западного фронта в борьбе за осуществление ленинского Декрета о мире», «Борьба большевиков Белоруссии против корниловщины». Он является одним из авторов учебного пособия «Курс лекций по истории КПСС», инициатором, редактором и главным редактором ряда коллективных работ, сборников и учебно-методических пособий по проблемам высшей школы. 15 его учеников защитили кандидатские диссертации.

Большие организаторские способности проявил В. Г. Ивашин на посту первого проректора университета. Он проводит большую работу по повышению эффективности и качества учебного процесса, коммунистическому воспитанию студенческой молодежи, поиску путей практической реализации перестройки высшей школы, учебно-воспитательного процесса, разработке и внедрению новых способов и методов обучения, повышению качества профессиональной подготовки специалистов.

В. Г. Ивашин активно участвует в общественной деятельности. Неоднократно избирался в партком и профсоюзные организации университета, является заместителем председателя ученого совета и председателем методического совета университета, председателем специализированного совета по защите кандидатских диссертаций.

За заслуги в научно-исследовательской работе и подготовке кадров высокой квалификации В. Г. Ивашин награжден орденами Трудового Красного Знамени, Знак Почета, многими медалями и четырьмя Почетными грамотами Верховного Совета БССР. В 1976 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы БССР».

Владимир Григорьевич Ивашин воплощает в себе лучшие качества советского ученого, воспитанного Коммунистической партией Советского Союза, членом которой он является с марта 1942 года. Его трудолюбие, принципиальность, скромность, высокие нравственные черты человека и гражданина — яркий пример служения обществу. Желаем ему многих лет творческой жизни, здоровья, счастья.